

ОГНИ Саян

Орган Саяногорского городского комитета КПСС
и городского Совета народных депутатов

ЧЕТВЕРГ

2
АВГУСТА

1979 год.

№ 91 (403)

Цена 2 коп.

Газета основана
1 января 1977 г.

К МЕСТУ НАЗНАЧЕНИЯ

По железной дороге на монтажную площадку Саяно-Шушенской ГЭС доставлен 85-тонный вал радиально-осевой турбины второго гидроагрегата. Он был разгружен с помощью полукранового крана грузоподъемностью 500 тонн.

Г. КРОНОВ.



ЗИМА ЖДАТЬ НЕ БУДЕТ

Не за горами осень и зима с пронзительными ветрами, колючими холодами, сыростью и обильными снегопадами. Что значит такая разнопогодница, красноречивее всяких слов говорит урок прошлого, когда был замечен спад в трудовых темпах там, где не сделали всего необходимого по подготовке к суровому периоду года.

Так, в подразделениях Красноярскгэстроя на саянской площадке в январе и феврале выполнено строительно-монтажных работ в два с лишним раза меньше, чем в летний период, а выработка на одного работающего оказалась в полтора раза ниже обычного среднемесячного показателя. Не в пользу общим интересам получились такие сравнения в управлении «Саянпрогражданстрой», в коллективах, занятых на строительстве Саянского алюминиевого завода. Например, в СУ-69 зимой выработка на одного работающего упала против летней на 30 процентов.

Вот почему чуть ли не в разгар жаркого лета надо заинтересованно говорить о морозной зиме, а самое главное — слово подкреплять конкретными действиями. Четкую программу работы определило собрание городского партийно-хозяйственного актива, состоявшегося в конце мая. Более двух месяцев минуло со времени коллективного разговора о подготовке к зиме. Окончательный итог главному еще рано подводить. Но не лишне уже сегодня проверить, в каком состоянии находятся мероприятия, направленные на встречу во всеоружии неблагоприятного периода в жизни каждого трудового коллектива, независимо от того, ведет ли он работу под открытым небом, или в защищенном помещении.

Заметные шаги по пути к зиме сделаны на комбинате «Саянрамор», в ряде подразделений строительства алюминиевого завода, в Майнском автотранспортном предприятии, в объединенных квартальных котельных, ЖЭК Красноярскгэстроя. Особой заботы и внимания требует подготовка к зиме на основных сооружениях строительства Саяно-Шушенской ГЭС. Только бесперебойная работа всех звеньев бетоноукладочного конвейера и вспомогательных служб обеспечит безотлагательное выполнение годового задания на укладке бетона в объеме без малого полтора миллиона кубометров. Лишь при таком рубеже будет обеспечен пуск двух агрегатов, заложена надежная основа для подготовки к безаварийному пропуску паводка 1980 года.

Буквально каждый большой и малый участок производственной и городской жизни не должен лишиться внимания тех, кому поручены предзимние заботы. В Саяногорске и его поселках около 400 тысяч квадратных метров жилья. И дело чести работников всех коммунальных служб — заранее сделать все необходимое, чтобы зимой квартиры без перебоев имели тепло, воду, электроэнергию. Сделать так, чтобы люди отправлялись из дома на производство с хорошим настроением, трудясь на своих постах с полной отдачей.

Срочные меры необходимы для полноценной подготовки к зиме предприятий торговли и общественного питания. Как показала проверка народного контроля, еще не готовы к приемке на осенне-зимний период картофеля, овощей, фруктов управляющая ОРСа строительства Саяно-Шушенской ГЭС. Однако тревоги у руководителей не чувствуется.

Эффективная подготовка производства, города и поселков к зиме в значительной мере будет способствовать успеху саяногорцев в выполнении плановых обязательств четвертого года пятилетки.

ТРУДИТЬСЯ НА СОВЕСТЬ, В ПОЛНУЮ МЕРУ СИЛ И СВОИХ СПОСОБНОСТЕЙ

СБОРКА ЗАВЕРШЕНА

12 опытейших сборщиков бригады Эриха Эйдера коллектива Ленинградского объединения «Электросила» совместно со специалистами из Братского участка «Спецгидроэнергомонтаж» завершили работы по сборке сердечника статора второго гидроагрегата. Десятки тысяч лакированных листов электротехнической стали толщиной 0,5 миллиметра были уложены в проектное положение в шахте агрегата.

В связи с трудностями, возникшими во время прохождения паводка, — говорит начальник участка Валерий Александрович Поляков, — работы по сборке были начаты со значительным опозданием от первоначально намеченного графика.

Нужно отдать должное сборщикам двух коллективов — работали они самоотверженно, дружно. Огромный объем работ был выполнен на семь дней раньше намеченного срока, менее чем за полтора месяца.

Отлично работали сборщики Борис Прыгачев, Глеб Огнев, Алексей Маслов, Александр Сазонов, Петр Игнатьев, Дмитрий Долгов, Анатолий Венжик, Александр Рогачев и другие.

Работы возглавляли мастера Юрий Воронцов, Леонид Рудой, Александр Пономарев.

Г. КСЕНЗОВ.

ШАХТА СОБРАПА

Завершена сборка шахты третьего гидроагрегата. Эти работы проводились не по обычной схеме. В связи с паводком не предоставлялось возможным производить монтажные работы в котло-

ване. А время торопило.

Было принято решение смонтировать шахту третьего агрегата на арматурном заводе. Туда было доставлено шесть 10—11-тонных сенций. Они были состыкованы. Была произведена точная геометрическая выверка. Внутри шахты была выполнена значительная часть арматурных работ.

В связи с тем, что пра-

вобережная эстакада была выведена паводком из строя, и через железнодорожный мост нельзя было провезти секции, так как они имеют крупные габариты (8 метров высота, 10 — ширина), было принято решение доставить их по воде к месту монтажа.

С помощью крана «тысячника» № 1 они были погружены на понтоны,

доставлены к крану «тысячнику» № 4. Затем секции подавались под кран СКР, грузоподъемностью 75 тонн, с помощью которого они устанавливались в проектное положение, сваривались между собой.

Эти работы выполнялись бригадами Ивана Просветова и Владимира Дудченко.

ИТОГИ МЕСЯЦА

В последние сутки июля в тело плотины было уложено 3600 кубометров бетона.

В течение месяца в основные сооружения бригадой плотников-бетонщиков, несмотря на трудности, связанные с паводком, уложили 95000 кубометров гидротехнического бетона. Плановое задание месяца

выполнено.

Хорошо поработали в минувшем месяце бригады плотников-бетонщиков Михаила Полторана, Николая Кажина, Виктора Хмары, Валерия Познякова, Марка Боровского из УОС и СУЗГЭС и другие бригады этих коллективов.

Большой вклад внесли и другие звенья бетоноукладочного конвейера: УКБХ, УМР, АТК-2.

ПРОВЕДЕНО ИСПЫТАНИЕ

30 июля коллективом Ленинградского объединения «Электросила» совместно с дирекцией СШГЭС были произведены испытания железа статора второго гидроагрегата на нагрев и удельные потери.

Испытания прошли успешно. Они засвидетельствовали, что специалисты высокого класса из «Электросилы» и Спецгидроэнергомонтажа выполнили работу добротной.

Работы в доме номер 11 пятого микрорайона г. Саяногорска.

Коллектив справился со своим заданием на пять дней раньше намеченного срока и перешел на новый объект.

В. ИВАНОВА.

РАНЬШЕ НАМЕЧЕННОГО СРОКА

Бригада штукатуров-маляров Лидии Петровны Цациной со второго участка механизированной колонны домостроения первой завершила отделоч-

ЕЩЕ ОДИН КРАН

На два дня раньше срока, предусмотренного графиком работ, закончила монтаж электрооборудования на кране КБГС-1000 № 6 бригада Миха-

ила Дмитриевича Синегубова из Гидроэлектромонтажа.

Работы велись под руководством прораба Алексея Федоровича Деревнина.

Т. ВОЛОДИНА.

ПЕРЕДОВАЯ БРИГАДА

Бригада штукатуров-маляров Риммы Алексеевны Ивкиной из МКД свою трудовую деятельность начала с 1968 года.

Основную часть коллектива составляют отделочники с большим стажем работы. Пять человек — ударники коммунистического труда. Это Р. А. Ивкина, В. А. Спалевич, Т. Н. Наговицына, А. П. Пенчукова, Н. В. Серебренникова.

Хороших показателей в работе бригада добилась за счет высокой организации труда, активного участия ее членов в рационализаторской работе по внедре-

нию передовых методов труда.

В настоящее время бригада борется за звание «Коллектив коммунистического труда». А это во многом зависит от повышения квалификации, развития наставничества, применения прогрессивной технологии производства.

Отделочники ежегодно повышают свою квалификацию в учебном комбинате Красноярскгэстроя.

Все строительные объекты сдаются с оценкой «отлично».

На снимке: бригада штукатуров-маляров Р. А. Ивкиной.



• ОБСУЖДЕНО НА ЗАСЕДАНИИ ПАРТИЙНОГО КОМИТЕТА

ПОВЫСИТЬ АКТИВНОСТЬ

В Советском государстве, выражающем интересы и волю народа, право контроля принадлежит самому народу, как единственному хозяину своей страны. Органы народного контроля работают под руководством партии и правительства, выступают их активными помощниками в повседневной деятельности по воспитанию кадров в духе высокой организованности и дисциплины.

Партийный комитет управления «Саянпромгражданстрой» на заседании обсудил работу головных групп подразделений за первое полугодие, определил задачи на дальнейшее. Из выступлений председателей групп СМУ-1 Дружинина А. А., СМУ-2 Кулакова М. Я., МКД Куриленко В. И., Сантехмонтажа Фролова И. А. можно сделать вывод, что народным контролерам, а в СПГС каж-

дый десятый — активист, многое по плечу. Конечно, если они работают с инициативой, проявляют настойчивость и принципиальность, оперативно воздействуют на руководителей, непосредственно отвечающих за организацию дела.

Активность дозорных во многом зависит от того, насколько совершенна их структура. Опыт убеждает: там, где есть цеховые партийные организации, следует создавать группы, а при наличии партийных групп — посты.

Добрых слов заслуживают группы народного контроля СМУ-1 и СМУ-2. Что характерно для них? Прежде всего — высокая деловитость, умение доводить начатое дело до конца. В СМУ-1 контролеры постоянно выкапывают в себестоимость, в списание материалов. Результат в этом поло-

жительный.

Одной из повседневных забот народных контролеров в Саянпромгражданстрое должны быть вопросы капитального строительства, рационального использования средств, выделяемых на эти цели. Хуже своих возможностей в первом полугодии работали коллективы механизированной колонны домостроения и Сантехмонтажа, хотя у них были объективные причины. Но контролеры могли оказать практическую помощь, если бы действовали более энергично и принципиально. Непроизводительные расходы за этот период по Сантехмонтажу составили более 4 тысяч рублей, в том числе за брак и переделки — 3,7 тысячи рублей.

Сказанное выше свидетельствует, что в работе народных контролеров Саянпромгражданстроя есть недостатки. Как быстрее

их устранить? Это, прежде всего, зависит от них самих. Практика показывает, что контролеры действуют инициативно и напористо там, где строго соблюдаются принципы коллективности, вносятся деловые предложения и рекомендации по устранению недостатков, умело используются средства гласности.

Устранение недостатков, повышение активности народных контролеров Саянпромгражданстроя будет способствовать совершенствованию деятельности аппарата управления в борьбе за успешное выполнение решений XXV съезда партии, планов десятой пятилетки. Такое было принято постановление на заседании парткома.

А. СКИТОВИЧ, председатель головной группы народного контроля Саянпромгражданстроя.

В Саяногорском строительном управлении № 69 к народным контролерам относятся с большим уважением. Коллектив много месяцев подряд перевыполняет план. В общий успех немалую лепту вносят и дозорные. Рейды и проверки здесь проводят не менее двух раз в месяц. Тематику их составляют сохранность материалов, складирование, правильное использование, качество строительно-монтажных и отделочных работ, экономия электроэнергии,

перед тем, как сдать очередной жилой дом под отделку, контролеры обязательно проверяют качество строительно-монтажных работ. Последний такой рейд провели по 60-квартирному дому в четвертом микрорайоне, где трудилась бригада монтажников И. Селина. Она первой и пока единственной в управлении перешла на хозрасчет.

Обычно в этом коллективе качество высокое. Но в данном случае подвела спешка. Вторых монтажники забыли сре-

НЕЛЕГКАЯ ВАХТА

- АВТОРИТЕТ ДОЗОРНЫХ
- В ТЕСНОЙ СВЯЗИ С ПРОЕКТОРИСТАМИ
- ПАРТИЙНОЕ ВНИМАНИЕ К НАРОДНОМУ КОНТРОЛЮ

санитарное состояние бытовок. С планом работы можно ознакомиться в «Уголке контролера», оформленном на видном месте в управлении.

К рейдам тщательно готовятся. Это было заметно и по рейду, который прошел месяца два назад. За полгода до него дозорные проверили, как в управлении хранятся стройматериалы. Тогда вскрыли немало недостатков. На них указали начальникам участков, бригадирам. Было решено повторить подобный рейд.

На этот раз недостаток оказался значительно меньше. Полученный полгода назад урок почти всем пошел впрок. Вот только на втором участке половая рейка была свалена в кучу. Состоялся разговор с начальником участка Н. Заборовским. А завершила дело критическая «молния». Меры по замечаниям были приняты незамедлительно.

В головной группе народного контроля СУ-69 хороший актив. Долгое время ее возглавляла начальник производственно-технического отдела Галина Марковна Вовк. Ныне она не работает, но вспоминают о ней. Во многом ее стараниями в делах дозорных сложилась определенная система. В группу вошли передовики производства: широко известная в Саяногорске бригадир штукатуров-маляров Наталья Петровна Семиградская, начальник третьего участка Валентин Павлович Чикалов, бригадир такелажников Владимир Иванович Овчинников, бригадир плотников Александр Григорьевич Пузанков, бывший начальник участка, а ныне пенсионер Геннадий Иванович Хватов.

Много помогали старшим товарищам и комсомольцы — проектористы. Штаб «КП» до самого недавнего времени возглавлял плотник Юрий Рудь, он уехал поступать в высшее учебное заведение.

Ныне группу возглавляет Александр Пузанков. Опыта у него еще маловато, но это компенсируется старательностью, желанием продолжить установившиеся традиции. Одна из них заключается в том, что

засты выступающие между панелями части арматуры. Неприятно было Селину и его товарищам, но что поделаешь, впредь не зевай.

Как ни важно для контролеров обнаружить и устранить недостатки, все же особенно приятно, когда недочетов найти не удается. Так случилось с дозорными, проверявшими качество отделочных работ в бригадах Натальи Петровны Семиградской и Нины Афанасьевны Ивановой. В первой из них собрались работницы с немалым стажем, во второй — коллектив комсомольско-молодежный. Придирчивы были контролеры, но вывод сделали парадоксальный — в этих бригадах проверки не нужны.

А вот самому председателю группы Александру Пузанкову «повезло» меньше. В его бригаду плотников пришло несколько совсем неопытных рабочих, к тому же ощущалась нехватка людей. Вот и случилось, что часть оконных створок в новом доме была подогнана небрежно, а бригадир недосмотрел. «Главного» контролера управления шадить не стали. Дружба, как говорится, службой. Пришлось Александру Григорьевичу уравнивать в бригаде своеобразный «ликбез». Организовали профессиональную учебу, прикрепили к молодым опытных наставников. Сейчас дело идет на лад.

Нужно подчеркнуть, что дозорные работают в тесном контакте с администрацией и партийной организацией. По их сигналам издаются приказы по управлению. Винным в бесхозяйственности объявляют взыскания, вплоть до лишения премий. Такой случай был, например, с начальником первого участка В. Маньшиным, которого наказали за плохое складирование строительных материалов.

Коммунисты управления не раз обсуждали деятельность дозорных на своих собраниях, подсаживали, на что необходимо обратить внимание. И поддержка эта постоянно чувствуется, она придает народным контролерам новые силы.

А. АЛЕКСЕЕВ.

НАРОДНЫЙ КОНТРОЛЬ В ДЕЙСТВИИ

ВЫПУСК 8 (27)

КОРОТКО О ВАЖНОМ

● В городском комитете народного контроля учреждена Доска почета. На нее уже занесено пятнадцать имен.

Высокого отличия удостоены нештатные активисты горкома народного контроля, члены групп предприятий и организаций города.

● Проведено совещание актива нештатных отделов горкома народного контроля. Выступил председатель городского комитета В. Н. Лазарев, заведующие отделами

В. М. Карлов и П. И. Сальян.

● На заседании городского комитета народного контроля обсужден вопрос о жилищно-бытовых условиях, организации питания и труда студентов, работающих в подразделениях Саянпромгражданстроя.

Отмечено, что руководители подразделений еще недостаточно заботятся о четкой организации производственной работы, максимальном обеспечении студентов делом.

КАК НА СВАЛКЕ

Есть в городе рынок. Но скорее всего, это пародия на место, предназначенное для массовой торговли излишками сельскохозяйственной продукции.

Особенно обильный наплыв продающих и покупающих происходит в выходные дни. Но приезжающим из окрестных сел буквально негде раз-

ложить овощи, ягоды и другую привезенную продукцию. Размещают все это на грязных ящиках, досках, камнях, а то и прямо на земле.

Впечатление от такой картины самое неприятное. Неужели требуются особые проекты, колоссальные средства, чтобы сделать простенький стеллаж? **В. ГОРЕЛОВ.**

А лето проходит...

30 июня в газете был напечатан фельетон «Нитуды и ни суды...» Он адресован работникам торговли города, особенно ОРСа строительства Саяно-Шушенской ГЭС. Неизвестно, как ответственные работники торговли читали фельетон — вдули или про себя, зато всем ясно: в молчанку они играют бесподобно. Сегодня на календаре 2

августа, а от них ни ответа, ни привета. Особенно из ОРСа гидростройки.

Правда, орсовцы приняли все меры к тому, чтобы цистерны с обозначением «Квас» отбуксировать за ближайше укрытия, а потом убрать подальше от всевидящих глаз жаждущих. Лето проходит. А ни кваса, ни ответа нет.

МЕРЫ ПРИНЯТЫ

На базе ОРСа — без перемен

В феврале 1979 года городской комитет народного контроля принимал постановление «О результатах проверки сохранности социалистической собственности на базе ОРСа строительства Саяно-Шушенской ГЭС».

При повторной проверке установлено, что имеющиеся прежде серьезные недостатки не устранены. В бесхозяйственном состоянии находится оборудование, предназначенное для установки в магазинах и столовых. Складские и производственные помещения к осенне-зимнему периоду не подготовлены. Не отвечают требованиям помещения для хранения продовольственных товаров.

На последнем заседании городского комитета дан принципиальную оцен-

ку положению на базе. Отмечено, что руководство ОРСа, его начальник тов. Степанов глубоко не интересуется базой, не принимает конкретных мер по удовлетворению имеющихся там нужд и запросов.

Городской комитет народного контроля потребовал от руководителей ОРСа: тт. Степанова, Тамагашева, Пакштеева — незамедлительно устранить недостатки, имеющиеся на базе.

Старшему инженеру по оборудованию ОРСа т. Ерлыкову объявлен выговор, произведен денежный начет в размере должностного оклада за безответственное отношение к оборудованию.

Директору базы т. Зазулину объявлен строгий выговор.

В ответе за брак в работе на объекте

При монтаже сборного железобетона на базе ОРСа Саянского алюминиевого завода первым участком СУ-37 (старший прораб т. Юц) были допущены отклонения от СНиП. В результате, при замоноличивании пять 13-метровых колонн оказались не на «своем месте». На устранение брака было израсходовано более 411 рублей.

В СУ-37 неудовлетворительно используется грузоподъемная техника. Имелся случай, когда на бездействующий мощный кран с 19 июня по 9 июля подписывался сменноточный рапорт, как на работающий, из расчета 6 рублей 48 копеек за машиночас. Таким образом было брошено на ветер 1352 рубля.

Вопрос о браке и плохом использовании механизмов в СУ-37 обсужден на заседании городского комитета народного контроля. За халатное отношение к порученному делу, бесконтрольность главного инженера управления т. Симановского объявлен строгий выговор, прорабу т. Юцу, мастеру т. Краснову объявлены выговора.

В частичное возмещение причиненного ущерба на тт. Симановского, Юца и Краснова произведен денежный начет в размере должностных окладов.

Вопрос о старшем прорабе т. Коваленко был решен на очередном заседании городского комитета народного контроля.

На строительстве Саяно-Шушенской ГЭС

На строительстве Саяно-Шушенской ГЭС — ударные дни. Гидростроители готовятся к пуску второго и третьего гидроагрегатов.

Монтажники, плотники-бетонщики, водители делают все возможное, чтобы успешно взять намеченные трудовые рубежи.

Например, в АТК-2 широко развернуто социалистическое соревнование за досрочное выполнение годового плана, планов четырех лет и десятой пятилетки. Здесь 73 водителя уже работают в счет 1980 года, а девять — в счет 1981 года.

За второй квартал первенство в АТК-2 завоевал коллектив четвертой автоколонны, выполнивший задание на 110,9 процента.

По-ударному в боевые предпусковые дни трудится водитель БелАЗа Иван Волошко (на снимке). Он всегда своевременно доставляет бетон на гидроузел.

Фото Г. Канунникова.



Многие пытались примерять брезентовую куртку в нашей бригаде. Мы только начинали возводить водораздельную стенку, и коллектив плотников-бетонщиков был один — полторановский. Большинство из вновь поступавших, за работу

В работе сильного рвения сразу не проявил, вроде присматривался. И если она не получалась, стоял и осматривал свое дело. А если ты подхлестнул к нему с помощью, он отводил рукой, по-детски, но твердо говорил: «Не надо. Я сам».

● О ТЕХ, КТО РЯДОМ

ЕСТЬ СВОЕ МЕСТО В ЖИЗНИ

брались с огоньком, но постепенно все вялее становились их движения, потухал в них огонек романтики — не выносили работу в студеной воде, на подборке скалы, не выдерживали тяжести вибратора. И оставались в бригаде выдержанные, крепкие.

Иван появился здесь в январе семьдесят первого: большой, спокойный, в очках. Он только что прибыл из армии. Правда, уже и жену привез. Надежду, с которой встретился в городе Тольятти.

А бригадир, с которым мы имели привычку обсуждать дела своего коллектива, говорил, глядя на него: «Жолоб будет работать».

В течение времени, когда в совместном труде мы все больше пропитывали свои брезентовые куртки солью, Иван нет-нет, да и вспоминал свое село, отца-учителя, которого знали во всем районе, потому что был истинно учителем не только в школе, но и в повседневной жизни. После окончания де-

сятилетки Иван остался дома. Он часто слышал о себе: «Это сын учителя Жолоба». Отца уважали. И это нравилось сыну, а затем становилось все тяжелее переносить, тревожнее, словно отец прикрывал его во всем, оберегал, делал жизнь легкой. Хотелось же самостоятельности. И после демобилизации из армии Иван приехал в Саяны, искать свое место. Где, как не на новом, только что начавшемся деле, можно показать себя, найти себя.

И вот уже девятый год он трудится на строительстве ГЭС, все в той же бригаде Михаила Полторана. И почти все время он был комсоргом бригады, участка, членом обкома комсомола. Здесь ему доверила молодежь быть своим представителем на Всемирном фестивале молодежи и студентов в Берлине.

Сейчас Иван Жолоб — член партбюро УОС. В данное время замещает секретаря партийной организации. Так он в свое тридцатилетие, которое свершилось сегодня, может быть твердо уверенным, что нашел свое место в жизни.

В. КОБЕЛЬКОВ.

УСПЕХ КАМНЕОБРАБОТЧИКОВ

Успешно выполнил план первого полугодия коллектив комбината «Саянмрамор». Объем реализованной продукции составил за этот период 104,6 процента к плану. Выпущено 157729 кубометров облицовочных изделий, что на 7729 кубометров больше задания. Перевыполнен план выпуска валовой продукции. Выработка продукции на каждого работника составила 107 процентов.

Итоги социалистического соревнования за второй квартал говорят о неуклонном повышении мастерства и трудового энтузиазма камнеобработчиков и камнеобработчиков. Среди основных подразделений комбината победителем в соревновании признан камнеобработывающий завод (нач. И. И. Шрайбер, секретарь парторганизации Г. А. Шамова, председатель завкома З. А. Тюнькова). Среди вспомогательных цехов первен-

ство завоевали работники котельной (нач. И. Г. Шамаков, секретарь парторганизации В. М. Протасов).

Лучшей службой комбината признан электроцех (нач. Ф. Ф. Пашенко).

Среди цехов основных подразделений победил цех обработки мрамора (нач. С. Н. Юдко).

Действенным, живым было и трудовое соперничество рабочих бригад комбината. Победителями по карьеру стали бригады канатного отделения В. П. Грачева, экскаваторщиков Э. Э. Арста, звено распиловщиков канатного пиления В. И. Буцанова.

По камнеобработывающему заводу на первое место вышли бригады А. М. Почтова, И. В. Камышева.

В цехе технологического транспорта лучшими стали коллективы, кото-

рые возглавляют Л. А. Кудерко, В. Г. Жермоленко. Среди экипажей лучшим признан экипаж БелАЗ-540 И. А. Мерлейна и Г. М. Горнявчева. В погрузо-разгрузочном цехе победило звено М. К. Якушина, выполнявшее обязательство на 130,3 процента.

Многие работники цехов и служб комбината удостоены присуждения почетного звания «Лучший по профессии».

Это бурильщики М. Г. Горбатовский, А. И. Крашничкин, машинист камнерезных машин Г. М. Сержантов, фрезеровщик Г. Н. Сапьян, распиловщик И. А. Семенов, шофер В. П. Макаров и многие другие.

Сегодня на комбинате работает 315 ударников коммунистического труда, 135 человек награждены знаком «Победитель социалистического соревнования».

В. АЛЕКСАНДРОВ.

В ЧЕСТЬ ПЕРЕДОВОЙ БРИГАДЫ

В клубе строителей города Саяногорска прошел тематический вечер «Герои газетных страниц». В этот раз рабочие механизированной колонны домостроения чествовали передовую бригаду плотников Ивана Егоровича Антипина, которая заняла первое место в социалистическом соревновании по итогам второго квартала.

Большую помощь в организации вечера оказали студенты Московского авиационного института.

Г. ЗАЙЦЕВА, председатель стройкома МКД.

ПОГОВОРИМ О СОЦИАЛИСТИЧЕСКОМ СОРЕВНОВАНИИ

Проведено совместное заседание штаба Всесоюзной ударной комсомольской стройки Саяно-Шушенской ГЭС и комитета комсомола стройки. Были подведены итоги социалистического соревнования молодежных коллективов за июнь...

Первое место среди комсомольско-молодежных коллективов присуждено бригаде М. Полторана, комсорг Е. Гердт). Среди субподрядных коллективов — бригада В. Демиденко из СпецГЭМа, комсорг Плеханов). Среди промышленно-вспомогательных коллективов — комсомольско-молодежному коллективу УКВХ, (механик смены Г. Бычков, комсорг П. Наумов). Среди водителей и механизаторов — бригаде В. Жукова из АТК-2, комсорг Ю. Пашнов). Среди комсомольско-молодежных коллективов сферы

обслуживания первое место за детским садом «Щелкунчик», (заведующая О. Егорова, комсорг О. Махибратов).

Штаб отметил высокий уровень работ в комсомольско-молодежных коллективах детских учреждений.

Вследствие проверки итоговых справок выяснилось, что комсорги по-прежнему халатно относятся к подготовке справок о работе комсомольско-молодежных коллективов. Так, комсорг СУЗГЭС Прокушев совсем не представил справок. В справках из УКВХ, СпецГЭМа, УОСа, ОРСа нет соответствия положению дел, ставятся совершенно необоснованные, непроверенные, часто заниженные данные. Это говорит о том, что составляют их совершенно некомпетентные во многих делах жизни бри-

гад люди, а бригады подписывают, не вникая в суть. Об этом уже не раз говорилось на штабе, но дело так и не движется.

Также были подведены итоги смотра комсомольских организаций ВУКСа по участию в краевом походе-соревновании «От каждого — высшую производительность труда и отличное качество».

Среди комсомольских организаций стройки, секретарь П. Шалаев), были определены: первое место — комсомольская организация АТК-2, 2 — УКВХ, 3 — СУЗГЭС, 4 — УМР, 5 — УОС. Отмечена слаженная работа комсомольской организации АТК-2 по всем направлениям.

Секретарям комсомольских организаций УКВХ, СУЗГЭС, УМР, УОС указано на низкий уровень работы комсомольского прожектора, а

УМР — на слабое участие в комсомольско-оперативном отряде.

Среди субподрядных коллективов первое место присуждено комсомольской организации Гидроспецстрой, 2 — СпецГЭМу, 3 — управлению «Красноярскгэсстрой», 4 — Гидромонтажу, 5 — ГЭМу, 6 — АрСУ, 7 — ПЭПСУ.

И здесь штаб указал на то, что комитеты комсомола не занимаются в достаточной мере работой оперативного отряда, «Комсомольского прожектора», имеются случаи нарушения трудовой дисциплины.

Среди комсомольских организаций Саяногорского горкома комсомола места распределились следующим образом. По первой подгруппе первое место присуждено комсомольской организации СПГС, 2 — АТК-1, 3 —

Сибтехмонтажу, 4 — УПП. Во второй подгруппе — подсобное производство и сфера обслуживания, первое место присуждено комсомольской организации детских учреждений, 2 — ОРСУ, 3 — дирекции ГЭС, 4 — ОРП, 5 — ОКК.

Штаб отмечает положительную активность, культурно-массовую работу детских дошкольных учреждений и предлагает перенять опыт их работы другим комсомольским организациям.

Штаб особо отметил, что несмотря на указанные серьезные замечания в организации социалистического соревнования в УОС, комитет комсомола основных сооружений не сделал должных выводов. Секретарю комсомольской организации С. Путинцеву объявлено взыскание.

Н. ГЕРА, зам. начальника комсомольского штаба ВУКСа.

ЛЮДИ В БЕЛЫХ ХАЛАТАХ



ВАРЕНЬКА. Фото В. Анатольева.



В ДЕТСКОМ САДУ. Фото П. Дементьева.

В первое терапевтическое отделение Майнской больницы стронтеля алюминевого завода Владимира Колодкина привезла машина скорой помощи. Он был без сознания. Врач Юрий Михайлович Пушкарев опытным взглядом терапевта определил: инфаркт.

Кислород, — последовала команда. Забегая вперед, скажу, что больному потребовалось много кислорода, прежде чем он пришел в сознание, открыл глаза, и, едва слабым голосом, произнес: — Пить.

Больной поступил в отделение вовремя, — вспоминает Ю. М. Пушкарев. — Малейшее промедление могло привести к трагическому исходу.

К счастью, этого не случилось. В Колодкин был спасен. Медицинский персонал первого терапевтического отделения сделал все, чтобы молодой человек выжил. Для этого много было применено различных медицинских препаратов. Но, по-

жалуй, одним из главных компонентов в лечебном комплексе больного было тепло души врачей, медицинских сестер, нянечек.

Дружным называют коллектив первого отделения медработников в Майнской больнице. И это вполне справедливо. Работают здесь влюбленные в свое дело люди. В основном — молодежь.

Большим авторитетом среди молодых медсестер пользуется Валентина Евсеевна Мищенко — старшая медицинская сестра с большим опытом работы. Много лет отдала Валентина Евсеевна лечению людей в поселке Майна. Ее душевная доброта, отзывчивость, тактичность в обращении с подчиненными и больными являются хорошим примером для младшего медицинского персонала.

Для всех медсестер, которые работают в отделении, лечение больных — школьная мечта. Только в медицину они пришли в разное время. Та- ня Сутугина — самая мо-

лодая из них.

Училась в школе. Как и многие мои сверстники, любила играть в доктора. Решение пришло само по себе. И я стала учиться в Абаканском медучилище. После окончания получила направление на Саяно-Шушенскую ГЭС. В первом отделении встретили меня очень хорошо. Все от души помогли мне. И я рада, что попала именно в этот коллектив, — рассказывает Татьяна.

Екатерина Энгельман — одна из опытных уже медицинских сестер. Она несколько лет назад закончила Красноярское медучилище. Еще учась, Катя работала в одной из клиник краевого центра. Успешно закончив медицинское училище, она получила направление в Шушенский район. А на строительство крупнейшей в мире гидроэлектростанции Е. Энгельман приехала только потому, что здесь другие масштабы, интересней работа. Это, пожалуй, самое главное для человека, влюб-

ленного в свою профессию.

— Добрый человек, — так отзываются о Екатерине Энгельман больные.

Хорошими специалистами в отделении являются медсестры Лидия Гарина, Любовь Михалева, Мария Радина. Работают они уже не один год и вполне заслужили авторитет в коллективе.

Большое внимание в первом отделении уделяется повышению профессионального мастерства медперсонала. Регулярно проводятся конференции, с докладами на которых выступают медсестры. Здесь работают терапевты — Юрий Михайлович Пушкарев, Валентина Вениаминовна Ткач, Татьяна Павловна Гайдина. Они в то же время добрые и строгие учителя, наставники.

...Прошло время и В. Колодкин выздоровел, снова готов был к работе. Выписываясь, он благодарил:

— Спасибо вам, люди в белых халатах. М. ИГОРЕВ.

ЖИВУТ СТУДЕНТЫ ВЕСЕЛО

Уже месяц студенты Ленинградского политехнического института работают на стройках Саяногорска и в Черемушках. Собираясь на Саяно-Шушенскую, вспомнили миф об Аяксе, который назвал богам перегородил каменными глыбами свое-равную реку. «Аякс»... Название для отряда подходящее.

Наш корреспондент встретился с командиром «Аякса» Владимиром Хромовым и попросил его рассказать о буднях студентов, поделиться впечатлениями.

— Вы приехали в наш молодой город впервые? — Да. Но студенты нашего института были тут дважды. Хотя рассказов было много, но увидеть все своими глазами — дело совсем другое. Трудно передать на словах чувство, которое испытал каждый из нас, впервые ступив на саянскую землю, побывав на ГЭС.

— Расскажите о трудовых буднях студентов.

Большинство из них работает в Черемушках, и только восемнадцать человек направлены на гравийно-сортировочный завод. Это ребята с факультета автоматизации управления.

Рабочий коллектив принял нас тепло, с первых же дней установился тесный контакт с руководством. Сообща решаем наиболее важные вопросы.

В этом сезоне нашей бригаде предстоит изготовить несколько тысяч блоков для подшефного Бейского совхоза, выполнить большой объем бетонных работ.

Мы уже благоустроили территорию завода, заканчиваем заливку фундамента под склад и бытовое здание. В июле большая часть запланированного на весь сезон была выполнена. Только вот с блоками получилась заминка. Чтобы изготовить их в нужном коли-

честве, надо ежедневно заливать не менее 150. Мы этого практически не осиливаем из-за нехватки опалубки. Если так будет продолжаться и дальше, планы сорвутся. Ведь закончим бетонирование, и протон неизбежны. Поэтому срочно надо договориться с директором о дополнительной работе.

Насколько хорошо устроились студенты на новом месте?

— Видели плакат у входа в наше общежитие? Мужской клуб «Ромашка». У клуба свои традиции, жесткая дисциплина, которая, как это ни странно на первый взгляд, поддерживается юмором. Студенты умеют жить весело. У нас четко работает стенная печать. Правда, в несколько необычной форме Приказов: то занозистых, то полусуточных. Реакция исключительная.

В свободное время занимаемся спортом. Рядом с заводом футбольное поле. Тем, кто любит теннис, бадминтон, тоже не приходится скучать. Собираемся вот построить волейбольную площадку.

Почти все ребята равнодушны к шахматам, поэтому с удовольствием согласились провести турнир. Сейчас готовим леденки для рабочих. Расскажем им о Ленинграде, о нашем институте.

— Что-нибудь мешает вам вести общественную работу более плодотворно?

— Жаль, что до сих пор не установлен тесный контакт с комсомолом завода. Например, договорились мы с комсомолом о совместном проведении вечера отряда. Приехала агитбригада Черемушек. Но молодежи пришлось очень мало, хотя обещали, по словам комсомола, многие. Хотелось бы, чтобы в будущем таких недоразумений было как можно меньше.

Зам. редактора И. КУЛЕШОВ.

ПОПРАВКА

В интервью «Наш город — нам и благоустроить», напечатанном в газете за 28 июля, допущена ошибка. Вместо «Не оказывают нам помощи в поливе»... следует читать «Не отказывают нам в помощи в поливе...»

СПРАВОЧНАЯ СЛУЖБА

Жилищно-коммунальной конторе управления «Красноярскгэсстрой» на постоянную работу требуются:

Для работы в пос. Майна — кладовщик склада, газоэлектросварщики, слесари-сантехники, электромонтеры, плотники, дворники.

В прачечную — стиральщицы белья, отжимщицы и гладильщицы.

Для работы в пос. Черемушки — кочегары котельной очистных сооружений, газоэлектросварщики, электромонтеры, слесари-сантехники, плотники, дежурные и уборщицы общежитий, уборщицы лестничных клеток, дворники, инструкторы физкультуры.

Для работы в г. Саяногорске — газоэлектросварщики, слесари-сантехники, электромонтеры, плотники, дежурные и уборщицы общежитий, уборщицы лестничных клеток, дворники, кочегары бани.

За справками обращаться в отдел кадров ЖКК пос. Майна, в часы работы, телефон 2-53.

Приглашаем на отдых саяногорцев к соленому озеру Черное (за селом Сабинка) 4-5 августа.

Движение автобусов из Саяногорска (центральная остановка): в 8.00, 10.20, 13.30, 16.20.

От озера — в 9.00, 11.20, 15.00, 17.30.

Объединенный стройком Красноярскгэсстрой.

В связи с наступлением высокой пожарной опасности, частыми загораниями из-за несоблюдения правил пожарной безопасности, в лесах на территории Бейского района распоряжением Хакасско-Минусинского управления лесного хозяйства временно запрещены коллективные и индивидуальные выезды в лесные массивы.

Отряд воезированной пожарной охраны приглашает на работу старших пожарных, пожарных и секретаря-машинистку.

Об условиях справляться: отряд ВПО-3 пос. Майна, пожарные части п. Черемушки и г. Саяногорска.

Майнскому отделению Госбанка на постоянную работу срочно требуются два водителя 1-2 классов на легковые автомобили УАЗ-452, УАЗ-469.

Водителям автомобилей выдается бесплатно форменная одежда, обувь и снаряжение. Обращаться с 9 до 15 часов. (2-1)

СУ-69 на постоянную работу требуются: начальник участка, нормировщик, плотники, штукатуры, маляры, каменщики.

Обращаться в отдел кадров СУ-69. (3-1)

Майнскому АТП срочно требуются шоферы 1 и 2 класса, кондукторы, газосварщик, кассир, авто-слесари, художник.

Обращаться в отдел кадров. (3-1)

Во вновь строящейся в г. Саяногорске филиал Абаканской трикотажной фабрики «Хакасия» требуются с отправкой на учебу в г. Абакан сроком на 3 месяца слесари-ремонтники швейного оборудования, электромонтеры, ученики швей-мотористок. Все обеспечиваются местом в благоустроенном общежитии.

За период учебы ученикам швей-мотористок выплачиваются ученические в размере 55 рублей в месяц, плюс оплата за выработанную продукцию.

Желающим поехать, обращаться по адресу: г. Саяногорск, горисполком, отдел по труду или г. Абакан, ул. Кравченко, 11, отдел кадров.

Майнскому отделению Госбанка на постоянную работу срочно требуется водитель 1.2 класса с легковой автомобилем УАЗ-469. Водителям автомобилей выдается бесплатно форменная одежда, обувь и снаряжение. Обращаться с 9 до 18 часов. (3-1)

Во вновь строящейся филиал Абаканской трикотажной фабрики «Хакасия» требуются: технолог швейного производства, бухгалтер, слесари-ремонтники швейного оборудования и ученики, эл. монтеры, кладовщики, бригадиры швейных конвейеров, контролеры и ученики контролеров, приемщицы-сдатчицы, стрелки в воезированной охране.

За справками обращаться: г. Абакан, ул. Кравченко, 11, отдел кадров. (2-1)

АДРЕС РЕДАКЦИИ:

662794, г. Саяногорск, пос. Майна, Административный центр 5, Тел.: редактора — 3-40, отдела партийной жизни и ответственного секретаря — 6-70, отделов: промышленно-строительного, бухгалтерии — 2-30, молодежного, писем — 2-65, фотостудии — 4-59 [Саяногорск]. Типография «Огни Саян», филиал укрупненного полиграфпредприятия «Хакасия».

Газета выходит по вторникам, четвергам и субботам.

Тираж 7342. Заказ 91